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Huom! Tenttisuorituksen arvosteleminen edellyttad, ettdkaikki kolme koti-
tehtdvaa ovat hyvaksytysti suoritetut ennen tenttia.

Tehtdva 1 Vastaa ja perustele tarkasti (max. puoli sivua per kohta).

(a) Tosi vai epatosi: jokaiselle lausejoukoliga lauseellep patee: jo = @,
niin XU {@} on toteutumaton.

(b) Tosi vai epatosi: lauselogiikalle voidaan maariteltiikeintaan 16 erilaista
bindarikonnektiivia.

(c) Tosivai epatosi: lauselogiikka on ratkeava.

(d) Tosi vai epatosi: klausuuleist@(x),P(y)} ja {-P(z),—~P(w)} saadaan re-
soluutiolla tyhja klausuuli.

Tehtava 2 Tutki semanttisella taululla, pitddko annettu vaittamiklemnsa. Jos ei,
anna perusteluksi valuaatio/struktuuri (vastaesimérkki

@) = (A—B)A(-A—C)— (AAB)V (-AAC)
(0) = VX(P(X) = Q(x) < =3y(=Q(y) AP(y))
(© {vx(P(x) = Q(X) VR(X)), ~IXR(X)} = vX(—=Q(X) — =P(x))
Semanttisten taulujen tulee sisaltaa kaikki valivaihget !
Tehtava 3
(@) Johda lauseelle
~(vX7y-B(y,%) A 3X(C(X) — AKX)))
mahdollisimman yksinkertainen klausuulimuoto.
(b) Tarkastellaan seuraavaa ohjelnPaa
z=0; v=x; while(!(z==y)){z=2z+1; v=v- 1}
Osoita heikoimpia esiehtoja ja sopivaa invarianttia kigstt etta
=p [true] Plv==x-y].
Tehtéva 4 Esitd seuraavat vaittdmat predikaattilogiikalla:

1. Jos tiili on toisen tiilin p&éalla, se ei ole poydalla.
2. Jokainen tiili on pdydalla tai toisen tiilen paalla.
3. Mikaan tiili ei ole sellaisen tiilen paalla,
joka on edelleen jonkun toisen tiilen paalla.
4. Jos tiili on toisen tiilen paalla, niin jalkimmainen onyuafalla.

Osoita resoluutiolla, etté neljas vaittdma on kolmen ensiisen vaittdman loogi-
nen seuraus.

Jokaisessa vastauspaperissa tulee olla kurssin nimij jeoteahttipdivamaara, seka
opiskelijan nimi, koulutusohjelma, vuosikurssi, opintj&n numero ja omakatinen
allekirjoitus.
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